

Székegyházi Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:
Égész évre 150 L., félévre 75 L., negyedévre 37-50 L.
Egyes szám ára 3 L.

Felolvasó szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

Ugron István lemondása.

A liberális kormány lemondása és a román néppárt kormányra jutása által okozott erős politikai hullámverések a mi kisebbségi politikai életünket sem hagyták érintetlenül. Sőt maguk után vonták éppen egy olyan eseménynek a bekövetkezését is, mire magunk sem voltunk elkészülve: Ugron Istvánnak a Magyar Párt elnökségéről való lemondását. A bucsuzó elnök a vidéki tagozatokhoz intézett körlevelében azzal indokolja lemondását, hogy a csucsai paktumnak a községi választások előtt történt felmondása után személye nem alkalmas arra, hogy az új kormányval való megegyezést megvalósítsa.

Ugron István lemondása ékes bizonyítéka közéleti férfiaink magas színvonalu erkölcsi felfogásának, hogy előttük mindig csak egy cél lebeg, fajuk érdekeinek munkálása, mely ime a vezért ezuttal arra készítette, hogy közkatonává váljék, ha a közérdek úgy kívánja.

A vezér elvégezte, amire vállalkozott: a romániai Magyar Párt egységét szilárd alapokra helyezte s a liberális kormánnyal való megegyezés következtében a kisebbségi magyarságnak az új haza politikai életébe való bekapcsolódását megvalósította. Az ő elnöksége alatt sikerült elérni azt, hogy a Magyar Párt olyan politikai tényezővé fejlődjék, mellyel minden kormányra jutó pártnak számolni kelljen.

De most jó a csattanó! Az új kormány siet kijelenteni, hogy sem Ugron István személye, sem a csucsai paktum felmondása nem lehet akadály a esetleges politikai együttműködésnek, ezzel maga is újonnan elismerve, amit a multban nemcsak a kormány, hanem több politikai párt sem mindig akart elismerni, hogy Ugron István és a Magyar Párt vezetősége nem csak egy mágnásklikk, hanem mögötte az egész magyarság sorakozik osztatlan egységben.

A napilapok közleményeiből azt látjuk, hogy a közvélemény szinte egyhangu állásfoglalással kívánja, hogy Ugron István magyar párti elnökségében továbbra is megmaradjon. Ez a megnyilvánult közbizalom és ragaszkodás talán rá fogja bírni Ugron Istvánt megmáshatatlannak jelzett lemondási szándéka megváltoztatására.

Nem tudjuk, mit fog hozni a közeljövő, azonban egyben bizonyosak vagyunk, s ez az, hogy Ugron István azt fogja cselekedni, amit a kisebbségi magyarság érdeke tőle megkíván!

A Magyar Párt vármegyei tagozatának impozáns gyűlése.

— Beszámoló a párt működéséről s a politikai eseményekről. — Készülni kell a választásokra! — Több nagyfontosságú indítvány és határozat. —

A Magyar Párt vármegyei tagozata, a multkor elmaradt közgyűlés helyett, f. hó 6-án, húsvét harmadnapján Sz. Szakáts Péter pártelnök elnöklése alatt, tartotta meg közgyűlését, a Bukarest szálló színháztermében, bő tárgyszorozattal, a termet zsufolásig töltő közönség mindvégig kitartó érdeklődése, ki-kitörő lelkesedése mellett.

Különösen falusi földmives testvéreinkről kell jól eső érzéssel megállapítanunk, hogy a sok politikai válság és bizonytalan nehéz helyzet őket nem tette mégsem közönyössé, a mi nek lemondó szomorúsággal való megállapítására — némely jelenségből következően — egyesek már-már készek is lettek volna, hanem megmaradtak az egyetemes magyarság eszméért, kulturájáért lelkesedő, fátárságra, áldozatra is kész székegyháziak. Erről a székegyháziak éppen most a vármegye legkülönbözőbb és legtávolabbi vidékeiről való tömeges bevonulásával s a gyűlés minden mozzanatát a legnagyobb figyelemmel kísérő érdeklődésével is a legszebb és legbeszedesebb tanubizonyosságot szolgáltatva.

A lefolyásában mindvégig impozáns gyűlés megnyitójában Sz. Szakáts Péter elnök nagy körültekintéssel foglalta össze az utolsó közgyűlés óta történt eseményeket, a magyarság sorsával kapcsolatos főbb problémákat. Megemlékezett az új állami átalakulásokat szabályozó békeszerződésekről, nemzetközi egyezményekről, melyek mind arra lettek volna hivatva, hogy kulturális fejlődésünk lehetőségét, iskoláink, egyházaink jogait, törvény előtti egyenlőségünket biztosítsák. Reményeiket az azonban sokszor fagyasztották le csalódások. Ezek főbb okai voltak a megszerződésünk alkalmával itt-ott felvetődött belső ellentétek, de főként a kormányok részéről minduntalan támasztott nehézségek. Ezekkel szemben hivatkozott a nemzetiségek által a régi magyar uralom alatt tapasztalható türelme, jóindulatu lojalitásra, melynek következtében százok, románok nemzeti színeiket, kokárdákon, öveken zavartalanul viselhették, kultúregyesületeket tarthattak fenn, tanult elemeik közül akárhányan felneveltek a nélkül, hogy a magyar nyelvet kénytelenek lettek volna elsajátítani.

Az Apponyi-féle közoktatási törvényt emlegetik sokszor, mint bizonyítékát a régi magyar uralom elnyomó törekvéseinek. Ő ezzel szemben azt mondja: alkossanak most itt csak olyan törvényt a magyarságra nézve, s azt hajtsák is végre azon a módon, — s mi teljesen megleszünk elégedve! Egyébként kijelenti, hogy mi ezen a helyen mindenféle körülmények közt élni akarunk, s erős a reménye, hogy élni is fogunk. Különben elismeri, hogy az itteni vezető állásokban levő tisztviselők általában megértést tanúsítottak és tanúsítanak, csak az alantobbak részéről fordultak elő durvaságok, melyek nem mindig részesültek megfelelő megtorlásban.

Kegyelettel emlékezett meg, a gyűlésen megjelentek felállása mellett, a Nagy Károly ref. püspök elhalálzásáról, melynek következtében nemcsak egy jeles egyházi férfit veszítettünk el, hanem egy mindenképpen kiváló és vezetésre hivatott, erős magyar egyéniséget.

Ezután az elnöki megnyitó rátért

az országos párt elnökének: Ugron Istvánnak épp legutóbbi közgyűléséről való lemondására. Ugron István, mikor a közbizalom a báró Josika Samu utódként őt állította az előtérbe, már akkor hivatkozott egészségi állapotának ingadozó voltára, korára, s kijelentette már a brassói nagygyűlés után, hogy az elnökséget csak legfennebb még egy évig ha viselheti. Közöhangtás volna, hogy rá legyen bízható lemondásának visszavonására, arra az esetre azonban, ha ez nem sikerülne, javasolja az elnök, hogy megyei tagozatunk indítványozza a központnál Ugron István örökös diszelnökké való megválasztását.

A közgyűlés, mely az elnöki megnyitót sokszor kísérte tetszésnyilvánításával, Sz. Szakáts Péternek ezt a javaslatát is a legnagyobb lelkesedéssel tette magáévá.

Pál István prelátus, szenátor ezzel kapcsolatban a maga részéről is kifejezte, mennyire óhajtott volna, hogy Ugront rá lehessen bírni lemondása visszavonására.

Ezután Sz. Szakáts Péter elnök arról emlékezett meg, hogy a most bezárt parlamenti ülés alatt Pál István prelátus volt az egyetlen tulajdonképpeni megválasztott magyar szenátor, őt ez alkalommal tehát üdvözölte. Megköszönve e tisztségben tanúsított buzgó fáradozásait, a gyűlés lelkes éljenzései közt kívánta, hogy ő a köznek, egészségben, munkakérdésben ezután is szolgálhasson. Pál István az üdvözlést melegen megköszönte, s tekintettel mostani gyengélkedésére, hivatkozott a Székely Közéletben megjelent beszámolójára, melynek elolvasását ezuttal is kérte. A jövőre is ígérte, hogy igyekezni fog ott, a hová őt a bizalom állítja, fajáért minden tőle telhetőt elvégezni!

Ezután Haáz F. Rezső ref. kollégiumi tanár, párttitkár olvasta fel a pártelnökség terjedelmes és nagy alaposággal megszerkesztett beszámoló jelentését. A brassói elnökválasztó nagygyűlés, s annak utánérzések (a Csetri-ügy), az egyházak vezetőinek a kormánnyal való egyezkedései, a mezőgazdasági kamarai és a közigazgatási választások, a paktum-ügy sorra mind megkapták részletes méltatásukat. Szólt a jelentés az általános gazdasági leromlásról, melynek egyik főokát a kivitel korlátozásában s az állattenyésztés emiatt való hanyatlásában látja. A mezőgazdaság pangása sorvasztólag hat az iparra és kereskedelemre is, s kifejlődött a pénz kevés kézben való összehalmozódása, a minek a nagybankok látják hasznát. A bajok orvoslására nézve a kereskedelmi s iparkamarák és a mezőgazdasági kamarák kellene, hogy a kormánynál sürgősen javaslatokat tegyenek. Végül a jelentés kegyelettel emlékezett meg a mult közgyűlés óta elhalt Hajdu István dr., Imre Gábor dr., id. Rájk József, Papp Tamás (plebánus), br. Szentkeresztly Béla és Nagy Károly párttagokról.

A helyeslések közt felolvasott titkári jelentéshez Ugron Zoltán szólt, élénk színekkel festvén a gazdasági leromlással járó általános veszedelmet. Szerinte a mostani nyomás, mely a gazdálkodásra sulyosodik, terhebb minden eddiginél, tönkre teszi gaz-

dasági alapjainkat s adóalanyi mivoltunkban támad meg életveszélyesen. Azt akarja, hogy a gazdák papasza, mint velőtrázó sikoly hasson el mindenfelé s ösztönözze valamennyi gazdát sürgős szervezkedésre; ebben testvérek kell, hogy legyenek valamennyi itt élő nemzet gazdálkodó gyermekei. A magyar párt központi vezetősége is sürgősen pótolja e téren való eddigi mulasztásait. Erre vonatkozólag indítványt is terjeszt elő.

Sebesi János dr. méltányolja Ugron Zoltán törekvéseinek indokolt voltát, kijelenti azonban, hogy a központ mulasztással nem vádolható. Annak kebelében a gazdasági szakosztály szervezve van s tagjai közt ott van Ugron Zoltán is, tehát módjában állott volna tevékenységét ott már eddig is kifejteni. Ez különben nem is szorosan pártpolitikai kérdés, mert a válság miatt szenved az ország minden nemzetéhez tartozó gazdálkodója.

Ugron Zoltán, majd Sebesi dr. ismételt felszólalásai után Bíró Lajos szólt a kérdéshez. Széchenyi eszméjének megfelelően ő is azt tartaná helyénvalónak, ha előbb gazdaságilag erősödnének meg, ez alapja lenne kulturális megerősödésünknek is. Felhívja a figyelmet a gazdasági egyet előadásaira.

Szakáts Zoltán szintén hangsúlyozza, hogy a mezőgazdasági válság nem a magyar párt szűkebb feladatkörébe vágó kérdés, hanem minden itt élő nemzet általános problémája. Azt tartja szükségesnek, hogy mi a párt keretén belül küzdjünk továbbra is — mint eddig — csak vallásunkért, kultúránkért, iskoláinkért. — A felszólalások után Ugron Zoltán indítványát némi módosítással elfogadták.

Sz. Szakáts Péter elnök ezután a székegyházi helyi és kereszturnyi helyi tagozatok megalakulását jelenti be s különösen kiemeli Jodál Gábor dr. és Hinléder Ákos dr., illetve Viola Sándor dr. és Elekes Dénes dr. párttagoknak a szervezés munkájában kifejtett érdemes tevékenységét.

Ezután figyelmeztette az elnök a magyarságot, hogy a képviselőválasztások május hó végén meg fognak történni. Erre készülni kell. Ezért tervezet készített, melyben a vármegyei magyarság kellő megszervezetése céljából a megyét 14 kerületre osztotta be, kijelölve az azokba kiküldhető legalkalmasabb párttagokat, kik maguk mellé felkérhetnék a kerület több helyben lakó lelkes vezető emberét, gazdálkodóját.

A beosztási tervezetet és névsort a közgyűlés elfogadta, az elnöknek egyben köszönetét fejezve ki a fáradságos munkáért, melyet ez igen fontos ügy érdekében kifejtett. Egyben arra kérték a bizottsági tagokat, hogy a közeledő választásra való tekintettel azonnal kezdjék meg a szervezési munkálatokat a kerületekben, nehogy a választás készületlenül és tájékozatlanul találja a székegyháziakat.

Ennek szükségére különösen Sebesi János mutatott rá nyomatékosan. Például idézte az országos szomszédai rendszerét, melynek annyi politikai sikert köszönhetnek. Csak egység, összetartás és a pártvezetőség utasításaihoz való alkalmazkodás biztosíthatja a mi küzdelmeink eredményét is.

Elekes dr. indítványa folytán kéri fogják a közigazgatás vezetőjét, a szervezés munkájával megbízottak részére adasson ki igazolványokat, hogy azok körutjukban zaklatásoknak kitéve ne legyenek.

Általános helyeslés fogadta Elekes Dénes dr.-nak oly értelmű indítványát is, hogy a párt központ járjon közbe az egy régebbi román nyelvű vizsgáló nem sikerülte miatt most utólag elbocsátott tisztviselők állásukba való visszahelyezése érdekében. Elekes dr. egy másik indítványában azt javasolta, hogy a tagozati elnökség hívja fel a magyar lakosságú községek képviselőtestületeinek figyelmét a közj. törvény 398. § árá, melynek alapján határozzák el, hogy a legfőbb közigazgatási tanácsot kéri a magyar nyelvnek a tanácskozásokban és jegyzőkönyvekben való használhatósága engedélyezésére. A párt elnöksége járjon közbe, hogy az összes törvények és hivatalos rendeletek magyarul is kiadassanak. Erre nézve, mint érdekes adatot megemlíti, hogy az 1848 utáni abszolútisztikus kormányzat idején, mikor összes törvényeinek érvényességét erőszakkal szüntették, a kormány mégis gondoskodott a törvények és rendeletek három nyelven való kiadásáról. Ez indítvánnyal kapcsolatban Pál István azt kívánta, kérjük ismételtén a magyar nyelvnek nemcsak a közigazgatásnál, hanem minden hivatali fórumnál való érvényesítését.

Mindenik indítványt, a módosítással együtt, nagy lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés. Ugyanígy Elekesnek azt az indítványát is, hogy a párt tiltakozzék az udvarhelyi áll. elemi fiú és leányiskola, a kereszturi elemi és a tanítóképzőintézet magyar tanítási nyelvű jellegének megszüntetése ellen. Indítványozta, hogy egy magyar tanítási jellegű földműves iskola felállítására érdekében is indíton a párt mozgalmat. Ezt most annál több joggal teheti, mert éppen a korábbi Averescu-kormányzat idején történt, hogy egy hasonló mozgalommal kapcsolatban szervezett deputációnak az indítványozó előtt maga Goga miniszter tett erre vonatkozó pozitív ígéretet. Sz. Szakáts Péter kiegészítő hozzászólása után ezt az indítványt is általános helyesléssel fogadták el.

Elfogadták Vajda Ferenc indítványát is, hogy járjon közbe a párt a még szolgálatképes, de különböző indokokból elbocsátott magyar tisztviselők visszahelyezése, illetve a nyugdíjazást igénylők nyugdíjainak kiutalása érdekében. Ugyancsak általános helyesléssel találtak Hinaléder Ákos dr. ügyvédnek a magánhitel javítására vonatkozó indítványa. Manapság, mondotta, hitel az alapja a gazdasági élet fejlődésének s ez egyik bázisa a kulturális haladásnak is. E gazdasági haladás azonban, ahelyett, hogy pénzügyi támogatással, hitelnújtással és ipari kölcsönök segítségével biztosítanak, természetesen elgáncsolják. Elszomorító, hogy míg a Banca Națională a múlt évben egyik kisebb román bank nyolcszáz, egy másik pedig hatszáz millió leu kölcsönt élvezett, addig a kisebb-ségi bankok mindössze és együttvéve 20 millió leut kaptak, holott a kisebb-ségek gazdasági haladása az állam erősödését is előmozdítaná. Elhatározták, hogy a központot felkéri, járjon közbe a hitelnújtás igazságosabb, a kisebb-ségek igényeit is figyelemre méltató beosztása érdekében.

Elekes Dénes dr. azt indítványozta, hasson oda a tagozat, hogy az erdőknél való legeltetésre vonatkozó tilalmat vonják vissza, mert ez az állattenyésztés szempontjából rendkívül káros. Ugyanez a szempont miatt járjon közbe a párt a kiviteli vámkor eltörlése, illetve csökkentése érdekében s hogy a keresztvidéki gazdák, tekintettel nagy káraikra, kamatmentes állami kölcsönt kaphassanak. Megfelelő sürgős intézkedések nélkül ugyanis általános gazdasági katasztrófa fenyeget. Az indítványokat — melyeket különösen a jelenlévő gazdák fogadtak nagy helyesléssel — egyhangulag szintén elfogadták.

Ezzel kapcsolatban Ugron Zoltán felhívja a Gazdasági Egylet figyelmét egy tanulságos gazdanap rendezésére.

Sándor Gáspár fenyédi gazda ügyes felszólalásában azt kérte, hogy a magán szükségletre, gerendánkat stbnek való fa levágását a magánérdőkből kiki szabadon teljesíthesse. Jobb Dénes a falusi csendőrségek természetbeni ellá-

tásra vonatkozó igényeit, a különböző községi taxák (baromutlevélek díjainak) nagyságát kifogásolja. Elmondja, mennyi bajt okoz a székertáblának a gyakori elvesztése; azt kíváná, hogy ezek helyett a „borzasztó nagy plének” helyett a rendőrhatalóságok elégednének meg egy előjárásági bizonyítvánnyal, mely könnyen zsebben hordozható.

Ugron Zoltán egy megyei panaszbizottság megalakítását javasolta, s hogy a párt mindent kövessen el a községek megszervezésére, a nép érdekében. Sebesi János javasolta egy bizottság kiküldését, mely járjon közben az új prefectusnál, s kérné, hogy a vármegyében a teljes jogrendet állítsa helyre.

Nagy János a pártot egy nagyobb ipari államkölcsön érdekében való közbenjárásra kérte, miathogy nemcsak a mezőgazdaság van válságban, hanem a kisipar is. A baj közös, s egyiknek a veszedelme végzetes a másikra is. Ugyanígy értelemben, kiegészítőleg szólalt fel Szigethy Dénes, aki a városi iparosság részére megígért államkölcsönt hozta szóba. Kérte, hogy a községi választások előtt tett ígéret csak választási trükk volt-e? Ha nem, nyilatkoznak világosan, számíthat-e a kölcsönre az iparosság, vagy sem, mert a bizonytalanság káros. Jó alkalma lenne az ügy felkarolására az u. n. „ellenzéki” sajtónak is, mely kormányváltás esetére annyi jót helyezett kilátásba.

Rájk József sürgette az ipartestület régóta húzódo ügyének dülöre juttatását, ez olyan szüksége az iparosságunknak, mint a „betevő kenyér”.

Végül Szász József főgimn. tanár, párttitkár indítványozta, hogy a nyomdai termékek előzetes ügyességi cenzurálásának eltörlése iránt kérésrel forduljon az elnökség a marosvásárhelyi tábla főügyességéhez, amely fórum egyedül hivatott arra, hogy ezt a jogos óhajt figyelembe vegye és teljesítse. Természetesen, ezt az indítványt is elfogadták.

Az elnök ezután bejelentette, hogy városunkban bizottság alakult, mely az ősz folyamán ipari, háziipari, művészeti és mezőgazdasági kiállítást fog rendezni. Kéri ezen tervnek a közönség részéről leendő legmelegebb támogatását és hogy a kiállításra minél lelkesebben vegyen részt. Ezután az elnök a gyűlést a tagok eljenzése között bezárta.

Kérelem

Spataru Vladimir prefectus urhoz.

Prefectus Ur! A megtörtént kormányváltással kapcsolatban lázas érdeklődéssel kérdezték Udvarhely megye lakosai egymástól: vajjon ki lesz az új prefectus? A kíváncsiság csakhamar megoldást nyert és hozzá kellemes csatlózással, amennyiben az Ön kinevezésével együtt köz tudattá vált, hogy megért, igazságos, a sorsdöcztött magyar fajt lelkéből szerető egyénült a rövid időre megüresedett prefectusi székbe. De minket, kath. magyarokat, akik más felekezeti nyelvtestvéreinkkel együtt megszoktuk a szvenedéseket, mellőzést, névtelenségbe burkolózó rágalmazást és többféle jókat, nem annyira ez, mint inkább az a körülmény töltött el Ön iránt, az Ön prefectusi kinevezésének tudomásul vételekor, a legnagyobb bizalommal, hogy Spataru Vladimir prefectusban egy román kath. vallású és az alkohol pusztításainak gátat vetni akaró emberbarát jött Székelyudvarhelyre, aki most már nemcsak, mint ember, hanem mint hatalmi tényező is érvényt tud szerezni a husvéti krisztusos megváltási gondolatnak.

Méltóztatásuk ennél fogva megengedni azt, hogy szerény kéréssel forduljak én, a magát a székelység barátjaként hangsúlyozó román mentálitás által gunyosan fájvédőnek kipellengérezett fájvédő, a kath. prefectushoz.

Kérésem a következő.

Udvarhely megyében elég, sőt némi közönségben tulok percentes az alkoholfogyasztás. Különösen a kath. vallású havalajj részen pusztít az alkohol, melynek legfőbb oka az, hogy köztudat szerint, igen tekintélyes a száma azoknak a szesztermelőeknek és kimérőknek, akiknek nincs hatósági engedélyjük. Hogyan üzbétek ezek a sátáncimberák mindezt ideig büntetlenül a maguk kisdéd játékaikat, nem tudom,

de nem is kutatom. Feleletet azonban, azt hiszem, a letűnt rezsim korifeusai adhatnának erre a kérdésre. No de most nem az a lényeges, hogy felelet után kutassunk, hanem az, hogy Ön, prefectus ur, aki román kath., a román kath. székelység köréből ezt a méletyt hintó szervezetet haladéknél kiírta az által, hogy szigorú razziat tartatva a korcsmák és italkimérései engedélyek terébe, nemcsak súlyosan megbünteti a szemermetlen visszaélőket és azokat, akik a visszaélések előtt — ki tudja, mi okból? — szemet hunytak, hanem a lakosság arányszámához képest a meglévő és hatóságilag engedélyezett italméréseket is redukálja. Erre én, a román kath. vallású székely, Ön, a román kath. vallású prefectust, aki az igazság és emberszeretet érvényesítésére hatalommal rendelkezik, mély alázattal kérem. És kérem azon kapocsnál fogva, mellyel Krisztus egy akóba egyesítette a különböző nyelvű nemzettestvéreket, azzal a meghagyással, hogy szeresse egymást. Szeresse tehát, Prefectus Ur, a magyar nemzetiségű román kath. vallású és egyéb felekezetek szerint is széttagolt testvéreit, szeresse a székely-magyar népet olyképpen, hogy első hivatali ténykedésével a közte pusztító alkoholfogyasztás özönének radikális kézzel gátat vet. Ez nemcsak faji érdekünk nekünk, magyaroknak, hanem állami érdeke a románságnak is.

Kérésem teljesítéséért folyamodva és az alkalmatlankodásért elnéző bocsánatát kérve, maradtam Prefectus Ur iránt teljes bizalommal és mély tiszteléssel:

Odorheiu—Székelyudvarhely, 1926. április 10.

Szász József,
rom. kath. főgimn. tanár.

Szentkirályi pityóka; zetalaki tűzifa.

Városunk közönségének elsőrendű fogyasztási cikke: a szentkirályi „pityóka” és legjobb tüzelőszere: a zetalaki tűzifa.

Sajnos kell megállapítanunk, hogy mindkettő lecauszott régi jó hírből és valóságából. Mennyiségileg mindkettő megvan, minőségüket azonban kicserélték a ma emberei: a szentkirályi pityóka termelői és a zetalaki tűzifa szállítói, illetve kitermelői.

I.

A szentkirályi pityóka a városi fogyasztó közönség számára régebbi fogalom volt, melyben bennfoglaltatott minden jó tulajdonság, ami csak egy asztali krumpliról elképzelhető, eladig, hogy uri házaknál esténként, vacsora utáni csemegének is használták a sült krumplit, akár csak a gesztenyét.

Alakja hosszukás és közepes nagysága, ize és belső omlóssága a jól sült gesztenyéhez hasonló. Főzve nem megy szét, de azért meg van a kellő lisztessége, omlóssága. Ize így is éppen olyan jó, mint sülté.

Az utóbbi években — a szaporaság célszerűségét tartva szem előtt — sok mindenféle krumplit sorakoztattak fel termelőink a piacunkra, de emberi fogyasztás szempontjából egyik sem veresenyezhet: a szentkirályi Bölöni-Gyarmati pityókával.

Igaz, hogy ezen kevesebb mennyiséget termő és bátran csemege-krumplinak nevezhető krumplit csaknem egészen kiszorította a sokkal nagyobb példányokat és bővebb mennyiséget adó Ózirózsa néven ismeretes, takarmányozás céljára alkalmas, de emberi fogyasztásnál ellenszenves, keserű ízű, vizes jellegű krumpli és az Udvarhelytől keletre elhelyezkedő falvainkban termelt hópehely-féle, fehér színű, sültve és főzve egyaránt széteső, omlós jeilegű krumpli: mindazonáltal mégsem térünk ezen sajnálatos tény fellett csak egyszerűen napirendre, hanem javaslattal jövünk a fogyasztó és termelő közönség elé.

A termelőknél eladásra és a vevőknek állati takarmányozás céljára kétségkívül, ezen bőven termő mindkét krumpli jó, de emberi táplálkozásra, asztali krumplinak, csakis a sok likacsu, kékes belsejű, közepes nagyságú és inkább apróbb Bölöni-Gyarmati szentkirályi pityóka az elsőrendű. Erről más vármegyében lakó egyének is meggyőződtek és a mi véleményünk-höz hasonló dicsérlettel szólnak a szentkirályi pityókáról.

Nekünk, fogyasztó közönségnek, igen nagy érdekünk, hogy visszaállítsuk a szentkirályi gyarmati pityókát régi jó hírből-nevébe. Adjuk meg a termelőinknek a tisztességes árat s kívánjunk emberi fogyasztásra állandóan szentkirályi Bölöni pityókát: pár esztendő alatt az őszi időkből újból ellepi piacunkat a régi jó csemege-pityóka, amely most csaknem egészben hiányzik az udvarhelyi piacról. Ha esetleg találunk is pár vékát ezen néven, az is a legtöbbször el van korcsosodva az Ózirózsa-krumpli keresztetésétől.

Kérésünk tiszta fajtájú, szentkirályi pityókát!

(Befejező cikk a jövő számban.)

Gy. M.

A városi adóhivatal

felhívás utján figyelmezteti az adózókat, hogy városi adójukat 8 nap alatt annyival is inkább fizessék be, mert ellenesetben azt végrehajtás utján fogják beszédelni. Nem ismerem, ha van-e új adóbehajtási törvény; de ha a régi van érvényben, akkor az adók csak negyedévenként esedékesek, s fizetési idő minden negyedév második hónapjának 15 ik napja. Az esetben, ha van új törvény, — a mely nem ismeri ezeket a határidőket, s a mely elrendeli a már jogerős adók azonnali befizetését, — csak egy szavunk van a városi adóhivatalhoz, s ez az egy: legyen méltányos!

Ugye, hogy ezek az adók a városi háztartás egyensúlyban tartása céljából szedettek, s a városnak van kiadása ma, de lesz holnap is? Tétessék hát lehetővé, hogy a mai sanyaru pénzügyi viszonyok közepett ezen adók ne 8 nap alatt, hanem negyedévenként fizetessenek be, figyelembe vétevéen egyes adózók kereseti viszonyai is. És még van valami, a melyből önkényt következik, hogy az évi adók ne év elején és egyszerre szedessenek be, s ez az, hogy igen sok adótárgy szűnik meg évközben s az ezen megsemmisülő adótárgy után már előre befizetett adó: kidobott pénz!

(Adós.)

A községi tanácsokat felosztatják?

A néppárt kormányra jutásával kapcsolatban, az új kormánynak nem egy reprezentánsa, prefectusa, olyan nyilatkozatot tett, hogy a községi választások rendén megválasztott községi és városi tanácsokat fel fogják oszlatni.

Ez ügyben, mely még nem pozitívum, hanem csak hír, mi is szót kérünk és rá kívánunk mutatni egy-két olyan momentumra, melyet az új kormánynak, mely a közélet és közkerkölcsök purifikációját tűzte ki maga elé célul, nem volna szabad figyelmen kívül hagynia.

Az összes lapok annak idején pártkülönbség nélkül elismerték, hogy a községi választások levezetése teljesen tisztán, a népakarat meghamisítása nélkül történt, ami a múlt viharos, uralapásokkal és terrorral megnyanúsított választásai után valóságos mérföldes lépés volt közéletünk purifikációja felé.

A legfontosabb azonban az, hogy a községi választásokat a parlament által elfogadott és az uralkodó által szentesített törvény alapján vezette le a liberális kormány, következésképpen egy olyan intézkedés, mely a törvény alapján, szabályszerűen magalakult községi és városi tanácsok felosztatását rendelné el, csak ezt eredményezné, hogy az ország lakosainak legszélesebb rétegeiben megrendülne a törvény szenteségébe, sérthetlenségébe vetett hit, mely különben is sokszor volt próbára téve és azt a kérdést vetné fel, van-e értelme általában a választásoknak, ha azok eredményét máról-holnapra tetszés szerint semmieseknek nyilváníthatják?

Minden alkotmányos formák szerinti levezetett választás a népakarat megnyilvánulása, ezt mindenütt mindenkinek tisztelőtben kell tartania, s nem kételkedünk, hogy ez lesz a fel-fogása annak a kormányának is, melynek reprezentánsai nehéz politikai küz-

delmeket viták meg azért, hogy a törvény szent, sérthetetlen legyen mindenki előtt, hogy közéletünk megtisztuljon a vadhajtásoktól, hogy ebben a sokat szenvedett országban a becsület a tisztesség jusson uralomra. —r.

A vármegye új prefectusának

tulajdonképpen bemutatkozása e hét csütörtökjén történt meg, a mikor d. e. 11 órától kezdve hivatalos helyiségében fogadta az egyházak, s a különböző hivatalok és testületek előtte sorban megjelent tisztelkedő képviselőit. A bemutatkozás első benyomása, s mindaz, a miből Spataru prefectus egyéniségére vonatkozólag idáig fogalmat alkothattunk, igen kedvező volt, s alkalmas arra, hogy bizalommal tekintsünk itteni működésére. Ő maga nagyon elegáns, előkelően urias és fiatalos megjelenésű, nyúlánk férfi, nyílt tekintettel és olyan közvetlen modorral, a mely azonnal megnyer és eloszlat minden tartózkodó feszességet. Perfect magyar és német nyelvtudásáról alkalmunk volt szintén meggyőződést szerezhetni, a mikor a legnagyobb előzettséggel fordította az érintkezést mindenkinek az anyanyelvére. A művészetekben való jártassága (3 évig tanult Münchenben festészetet) és mindenre kiterjedő általános érdeklődése feljogosít arra a feltevésre, hogy benne kulturális és más szociális törekvéseink is megértő-lelkű, fogékony támogatóra fognak találni.

A tisztelgések sorrendjében utolsó volt a Magyar Párt udvarhelyvármegyei tagozatának tisztelgése. Sz. Sz. Péter tagozati elnök tömör és velős beszédében kívánt szerencsét és sikert az új prefectus hivatali működéséhez, hangsúlyozva, hogy sérelemben és mellőzésben gyakran volt részünk a múltban, azonban ezekből a legkevésbé éppen a néppárt kormányzatának idejére esik, a mi most is jó reménnyel tölt el. Bizalmat és megértést kért az új prefectustól és hangsúlyozta, hogy a magyar párt vezetősége mindig készséggel áll rendelkezésére, ha azt tárgyalagos felvilágosítások adása iránt megkeresi.

A prefectus közvetlen, meleg hangú válaszában hangsúlyozta, hogy elsősorban, mint ember akar bemutatkozni. Huzamosabb idő óta a Székelyföld lakója; Torján, Háromszékvármegyében van birtoka, s az ottani lakossággal is megértő érintkezésben volt. Ismeri tehát a székely nép szokásait, bajait, kívánságait. Biztosította a Magyar Párt megjelent tagjait, hogy a legnagyobb tárgyilagossággal és igazságossággal fog elbírálni minden kérdést, melynek elintézésére hivatott, annál is inkább, mert Joga belügyminiszter azt az utasítást adta számára, hogy a Magyar Párt működését mindenben támogassa.

A szokásos bemutatkozások után az üdvözlésre megjelentek azzal az erős reménnyel távoztak az üdvözlésről, hogy az egymásiránti bizalom és megértés meg fogja teremteni a lehetőségét annak, hogy a megyénket érdeklő sok régóta megoldásra váró kérdés elintéztessék s vármegyénk fejlődése biztos alapokra helyeztessék.

Tut-Enkh-Amon.

Múltkoriban számunkban hirt adtunk a felfedezett fáraó sírjáról készült diapozitívok városunkban való bemutatása tervéről. Most, mint szerkesztőségünkkel közli, megérkeztek a diapozitívok, melyeket Szász József főgimnáziumi tanár fog kísérelni felolvasással kapcsolatban bemutatni a közönségnek f. hó 12-én (hétfőn) este pont 8 órai kezdettel a Bukarest-szálló színháztermében. A fiatalon elhunyt egyiptomi fáraó sírjáról, ennek felfedeztetéséről, az ásatásokról és a talált műkincsekről fogunk látni igen érdekes képeket, melyek nemcsak az újság ingerével hatnak, hanem művészettörténeti szempontból is nagyon becsesek. Megelőzőleg eldöntünk a hatalmas tirannus pazar gazdagsága, a mumifikált fennmaradásáért, Madách által is megemlített, hiuságból eredő roppant építkezése, a borzalmas rabszolgasors vért izzadó munkájának kolosszális monumentuma, melyet a tudomány szomjas emberi kíváncsiság megnyitott a jelenkor újságra éhes világnak. Látni fogjuk Tut-Enkh-

Amon elrejtett sírját, káprázatos kincs táráit, ókori rajzokkal ékesített arany trónszékét, diszpáncélját, az egyiptomiaknál művészetté emelt szabómester-ség egyik kellékét: a sírban elhelyezett próbababát és még számos, érdekesebbnél érdekesebb ókori művészeti tárgyat, csecsebecsét, ékszert és szobrot. Valóságos világszenzáció volt a felfedezés és mindennél nagy érdeklődést keltett az ugy a tudomány, mint a divat terén. Brassóban például három egymásután következett előadásban mutatták be ezeket a képeket, nagy érdeklődés keretében. Nemkülönben Erdély több nagyobb városában is szenzációt keltettek a fáraó sírjáról készült diapozitívok, melyeket a felolvasó tanár kedden d. u. 6 órakor újból be fog mutatni az ifjuságnak.

Az egyiptomi sírok ásatási története régi keletű, de a Tut-Enkh-Amon sírja a legújabb időkig rejtve maradt a főléje borult törmelék miatt. Mikor aztán 1923 végén lord Carnavon még egy utolsó kísérletet tett, ez is napvilágra került. Munkái egy reggel azzal a hírrel lepték meg, hogy a sziklába vágott lépcsőre találtak VI. Ramses sírjának bejárata alatt. Elképzelhetni azt a lázas izgalmat, ami a lassu ásatási munkára ösztönzésül szolgált. De az izgalom csak akkor hágott tetőfokra, amikor teljes bizonyossággal kiderült, hogy a sírban Egyiptom története legerősebb korának fáraója, Tut-Enkh-Amon pihen. Azóta ezek és ezek zarándokoltak a megayıtt sírhoz; fényképek, rajzok, feljegyzések, filmek készültek az érdekes leletről s ma összefüggő történeté füve gyönyörködhetik a fáraó históriájában a művész, a tudós, a sportember, a divatró és a szórakozni akaró egyaránt.

Eanél fogva felhívjuk közönségünk figyelmét a nagyszerű látványos előadásra, mely mindenképpen megérdemli, hogy két rövid órát szenteljünk a halhatatlanságra vágyó uralkodó emlékének.

Humor.

I. felvonás.

Szin: A „Bukarest-szálló“ színházterme. Ejfél van, söt bál van.

En: (egy oszlop mellett állok és cigarettázom).

A végzet (tüzlőtönök maszkírozva lecsap rám): Kérem, itt szigorúan tilos cigarettázni! Hogy hívják?

En: Hehehe... (bizalmasan) Nézze, kicsoda felséges nyaka van annak a lányuk! En általában ugy vagyok a nőkkel, nem tudom, a tüzlőtönöknek, mi a véleménye, de...

Tüzlötönök (tüzbe jön): Ne tessék kérem viccelni, mondja meg a nevét!

En: Hát pld... mondjuk... gróf Bethlen István...

Tüzlötönök: El akarja tagadni a nevét? Hiszen ugy is tudom. (Felírja a nevemet.)

En: Hát ha tudja, miért kérdi?

II. felvonás.

Szin: A rendőrség. Vádoltak.

Egy hang: ... „az aktához csatolt tüzlötönök tanúsága s a vádlottak beismerő vallomása után kétségtelenül megállapított, hogy nevezett vádlottak a Bukarest-szálló színháztermében ekkor és ekkor éjszaka cigarettáztak s ezért őket a megfelelő § alapján 100 leu pénzbírságra, vagy 2 napi elzárásra ítélem.“

(A vádlottak megnyugszanak az ítéletben)

III. felvonás.

Szin: A „Bukarest-szálló“ színházterme. Dél előtt van, söt négygyűlés van. Valaki éppen arról beszél, hogy mégis csak jobb, ha az embert hátról ütjük fejbe, mert azt legalább nem veszi észre. Nekünk azonban nem ez a fontos, hanem az, hogy a színházteremben irtózatos cigarettafüst van, annyira, hogy alig alig látszik az a tábla, hogy „A teremben szigorúan tilos a dohányzás“. Mindenki dohányzik. Képviselő. Prefectus és a prefectus-jelöltek. A polgármester és vezérkara. A tüzlötönök főparancsnok talán csak azért nem cigarettázik, mert — egyáltalán nem szokott.

En (Eléveszek egy cigarettát. Gyufám nincs. Látom, hogy egy oszlop mellett áll valaki és cigarettázik. Oda lépek): Pardon! Szabad kérem egy kis tüzet?

Az illető: Kérem! Parancsoljon!

Ránézek. Az a tüzlötönök volt, aki előttem egy hónappal cigarettázásért felirt.

IV. felvonás helyett kérdem:

Mikor tüzvészélyes a Bukarest szálló színházterme és mikor nem?

Nikotinleta.

Tanárok gyűlése.

Az erdélyi róm. kath. Státus főgimnáziumainak tanárai anyagi helyzetük megbeszélése céljából f. hó 7-én közgyűlésre jöttek össze városunkban. A közgyűlésen a főtanhatóságot Balázs András dr., prelátnak kanonok és Bitay Árpád tanügyi szakreferens képviselték. A közgyűlést mise előzte meg, amelyet Balázs András végzett. A közgyűlés d. e. 10 órakor kezdődött meg a főgimnáziumban s azon Tamás Albert főgimnáziumi igazgató elnököt, aki megnyitó beszédében visszaillesztetést vetett az eddigi közgyűlésekre s azoknak az eredményeire, majd pedig a főtanhatóság képviselőit üdvözölte. Az éljenzéssel fogadott megnyitó elhangzása után Balázs András dr., státnisi előadó emelkedett szólásra. Meleg szavakkal üdvözölte Pál István pápai prelátnak, püspöki bizost és kérte, hogy gazdag tapasztalatával, nagy tudásával támogassa a közgyűlést tárgyalásaiban, majd pedig a szeretetről, a kölcsönös megbecsülésről, mint az intenzív és eredményes munka feltételeiről mondott nagyszabású állókuciót. Pál István prelátnak, püspöki bizost hasonlóan meleg szavakkal üdvözölte a státnisi érdemes előadókat, amely után az elhangzott beszédek jegyzőkönyvbe irni határozták. Embery Árpád igazgató indítványára táviratilag üdvözölték Majláth püspököt és átíratilag a kolozsvári jubiláló parista rendet. Ezután a közgyűlésnek egyetlen tárgya: a nyugdíjsegély kérdésének tárgyalása következett. Ugyanis a kézdívsárhelyi tanári testület addig is, amíg a nyugdíjügy az állammal rendezhető lesz, egy önszegélyező létesítést tartja szükségesnek, amelyek szabályzatát elkészítette. A szabályzatot pontról pontra a legalapossabban letárgyalták. A tárgyalás során mindenki tanári testület előadta megállapodását, aminek eredményeképpen egységes felfogás alakult ki az önszegélyezés ügyében. Az önszegélyező szabályzatnak letárgyalása után az indítványok tárgyalására került a sor. Elhatározták, hogy az első Averescu-kormány idején élvezett vasúti féljegyeket újból kérelmezni fogják. Az énektanítás intenzív tétele céljából ki-mondották egy megfelelő énekes könyv szerkesztését és az eredményes tanítás érdekében a tankönyveknek a Progama Analiticához való alkalmazását és az intézetek részére diapozitívok beszerzését. A jövő évi közgyűlés helyéül Gyulafehérvárt jelölték ki, amely után Tamás Albert igazgató, mint a közgyűlés elnöke köszönetet mondott a főtanhatóság és az egyes tanári testületek kiküldötteinek és a gyűlést bezárta.

SPORT.

A Hargita Testedző Egylet a sportszerető közönség szives tudomására hozza, hogy football csapata szorgalmasan trenirozik a kollégium-kertben s a legszebb reményekkel indul neki a tavaszi szezonnak.

A brassói kerületben már kisorsolták a bajnoki mérkőzéseket, Udvarhely igen izgalmas küzdelmeknek lesz a színhelye, mert itt kerül eldötésre az Olimpia, Coțea, C. F. R. és Brassovia mérkőzése.

Az első bajnoki mérkőzés a jövő vasárnap lesz a kollégiumkerti pályán, mikoris egyik legerősebb ellenfelével, az Olimpiával kell a Hargitának megmérkőznie.

A Hargita vezetősége érintkezésbe

lépett a szebeni T. V., továbbá a vá sárhelyi M. S. E. és a kolozsvári K. A. C. itteni vendégszereplése ügyében. Mindenik megígérte részvételét; a K. A. C.-al már meg is állapodott abban, hogy az június 27-én fog Udvarhelyen játszani.

HIREK.

Április 10.

Ujabb áldozat.

A szerencsétlen, Rosmann-féle, marha szállítási ügynek most már emberélet is esett áldozatul. Nagy Béla dr. székelykereszturi bankigazgató, állítólag, mert az ügyben anyagilag igen terhesen volt érdekelve, f. hó 5-én agyonlőtte magát. Különösnek és megdöbbentőnek tetszik előttünk, hogy a gondatlanságból származó szerencsétlenségek okozói felelősségre vonatnak s Rosmann Jenő, kiről bátran kimondhatjuk, hogy tudnia kellett cselekedeteinek vége eredményét: egy vidék gazdáinak több, mint 6 millió leu erejéig való megkárosítását s kinek cselekedete most emberáldozatot is követelt — szabadon járhat s emelt fővel nézhet az emberek szemébe, ime, én ártatlan vagyok!

Igen, mert Rosmann ur könnyelmű volt, gavallér volt, bőkezű volt, de egyben óvatos is volt, vigyázott, hogy ne legyen utjában valami göröngy, amelyben ő megbotolva a törvény karjaiba essék s nem is esett oda. Tehát csak még finnebb azzal a fejjel, Rosmann ur, hiszen mi 66 székely gazda anyagi existenciájának megrendülése, s mi egy élettelen tetem vádló árnyéka! —

Biró Dénes subprefectus.

Lapzártakor értesülünk, hogy az állásába legutóbb visszahelyezett Biró Dénes vármegyei főjegyzőt subprefectussá delegálták.

Személyzeti változások a közigazgatásnál. Lengyel József, volt kereszturi, majd parajdi főszolgabíró a cristur kereszturi járási főszolgabírói állásba helyezték vissza. Ezzel egyidejűleg Stupariu Kálmán eddigi kereszturi főszolgabíró központi szolgálata rendelték be a vármegye székhelyére.

Hármas esküvő. Feljegyzésre méltó ritka esemény történt városunkban husvét másodnapján a közbeacsülésben álló Lányi Nándor portáján; két leány ment férjhez és egy fiu házasodott ugyanezen a napon. Lányi Gizellát Martinovits Andor, Lányi Dorát Lengyel János vette feleségül, Lányi Ferenc pedig Csoma Gabinak esküdött örök hűséget. A házasságok megkötésénél az anyakönyvvezetői tisztelet Soó Domokos városi tanácsos töltötte be, az egyház áldását pedig Fazakas Gáspár főgimn. tanár adta a fiatal pároknak. A szertartás elvégzése után nagy családi vacsora volt, melyen szép pohárköszöntők hangzottak el s az összegyűlt rokonok egészen a hajnali órákig kellemesen elszórakozottak.

Gyulai Pál születésének 100 éves fordulójára alkalmából, apr. 18-án d. e. 11 órakor, a református kollégium „Ifjúsági Pettfi Onképzőkör“-e a nagy magyar kritikusi emlékeztetőre tartalmas műsor, nyilvános diszülést tart, amelyre felhívjuk e helyen a nagy közönség szives érdeklődését. A részletes műsort a következő számunkban közöljük.

Vallásos estély. Szent Ferenc harmadrendje f. hó 19-én, hétfőn tartalmas műsoros estélyt rendez a róm. kath. főgimnázium tornacsarnokában. Az estély kiemelkedő pontja Szabó János szentkirályi plébános, jeles egyházi szónok beszéde lesz a családi élet tisztaságáról. Az estély rendezésében és a műsor összeállításában P. Boros Domokos zenetanár buzgólkodik. A részletes programot jövő számunkban fogjuk ismertetni. Az estély iránt széles körben nagy az érdeklődés. Belelépő díj tetszés szeriat.

Halálozás. Böhm Vilmos dr. kórházi igazgató főorvos, f. hó 3-án Aradon elhunyt. Temetése 5-én volt Brádón. Az elhunytban Böhm Jenő dr. városi tiszti főorvos édesapját gyászolja.

Esküvői hír. A napokban, Magyarországról kapott nyomtatott értesítés alapján közöljük, hogy Útő Mihály csurgói ref. reál gimnáziumi tanár — a helybeli református kollégium egykori érdemes, nagytudású tanára — ma, f. hó 10-ikén délután tartja esküvőjét özv. Farkas Jánosné Filó Ilonkával Csurgón.

A Szoc. Misszió udvarhelyi tagozatának keretében alakult leányklub f. hó 18-án délután 5 órakor a róm. kath. főgimnázium tornatermében műsoros teadélután rendez, tombolával, melyen szebbnél-szebb kézimunkák, s más értékes dolgok lesznek kisorsolva. Beléptidij tetszés szerint. A közönség szíves megjelenését nagyon kéri a klubtagok.

A Ripp van Winkle előadásai alkalmával történt felülírtésekről a Filharmonikus Társaságtól egy jegyzéket kaptunk. Térzsúke miatt csak a jövő számban közölhetjük.

Szép elismerő sorokat olvastunk a napokban városunk volt róm. kath. s. lelkészéről, Csillag László vicei plébánosról. S a ki városunk társadalmi és kulturális életében is akkora buzgalommal munkált, mint ő, — az méltán tarthat számot a nagyközönségnek és híveinek szeretetére és hálájára s az elismerésre. Új állomáshelyén is megteremtve a maga hivatásának megfelelő területet, oly áldásos munkát fejt ki a magyarságért, katolicizmusért, mint nem régen városunkban. Különösképpen a hitvallásos iskoláért, sajtóért, a vallásos élet fellendüléseért, az iparos és kereskedői társadalom felemeléseért dolgozik dicsőre méltóan. A vidék mágnásainak, híveinek, köztük a gróf Bethlenek, gróf Vassoknak, báró Bánffyknak és Ajtayknak közkedve papja. Szent-egyházassal első helyen megválasztott egykori plébánosjelöltjének őszintén gratulálunk!

Negrúti polgármester és Körtvélyfáy tanácsos közötti súlyos incidensről adott helyi lap társunk, ami arra készítetett, hogy az ügyről maguknál az érdekelteknél érdeklődünk. Őket éppen hivatalukban, a legjobb egyetértésben folytatott beszélgetés közben találtuk, amint egy értelműen jelentették ki azt is, hogy az egész súlyos (?) összetűzés nem volt más egy egyszerű, hivatali ügyben folytatott vitatkozásnál, aminek nagyra fuvása pusztán a közönség félrevezetésére szánt rosszindulatú hecc keresés.

A szeretetvendégség, melyet a ref. egyház javára husvét első ünnepén rendeztek, minden tekintetben szépen sikerült. Nagy közönség töltötte meg a kollégium konviktusának tágas helyiségét, mely igen kedélyesen mulatott el, s különösen lázas izgalommal kísérte a gazdag tombola tárgyainak kisorsolását. A ref. egyház estély-rendező bizottságának elnöksége az áldozatos támogatásért ezután nyilvánítja hálás köszönetét mindazoknak a hölgyeknek, asszonyoknak és lányoknak, akik a rendezésben fáradságtalanul segítettek, valamint azoknak is, akik ajándéktárgyakkal s ezeknek kisorsolásával jelentékeny mértékben hozzájárultak az anyagi sikerhez.

Nyilatkozat. A „Hargita“ c. lap f. évi április 8-iki számában „Sajtóper?“ cím alatt megjelent közleményre megnyugtató céliből kötelessé gemnek tartom leszögezni azt a tényt, hogy Negrúti F. Emil polgármester ur a sajtó útján elkövetett sorozatos rágalmazások miatt a bünyádi per megindításához a megbízást már az első cselekmény elkövetése után nyomban megadta s a beindítást mai napig csakis a köztudomású országos ügyvédsztrájk akadályozta. Dr. Jodál Gábor ügyvéd.

A Szombatfalván a Str. Regele Carol (Br. Orbán B. utca) 110 számú ház, mely áll: 3 szobából, kamarából, kőalapu pincével együtt eladó. Értekezni lehet Borbély Istvánnál ugyanott.

Ilyen a szivem. Molnár Sándornak, a Petrosaniban Petrozsenyben élő poétának, akinek nem rég jelent meg Uj tavaszvárás címmel feltűnést keltő verseskötve, Ilyen a szivem címmel legközelebb új verseskötve jelenik meg. A szép kiállítású könyv ára 60 leu lesz és megrendelhető Evien Eugen hírlapíró útján a Zsilvőgyi Napló szerkesztőségében (Petrozani), valamint lapunk szerkesztőségében is.

A Süt a nap husvétmásodnapjai előadását nagyüzemű közönség nézte végig, mely (bár az előadást technikai akadályok miatt, tulajdonoson később kezdtek meg) mindvégig kellemesen szórakozott és sok tapsal adózott az ügyes szereplőknek. Ezek közül különösen meg kell dicsérnünk Kerestély Gyulánét, aki ez első színpadi szereplésével, mint postamesteré, valóságos meglepetést keltett. Őtudatos és biztos játéka olyan komikai tehetséget hozott felszínre, mely egyenesen méltó volna egy hivatásos színészhoz is — és ezt nem sablonos dicsőretül mondjuk, hanem azzal az óhajjal, hogy ezt a szép tehetséget megbecsülje, s adandó alkalommal érvényesítse és tovább fejlessze. A másik örvendetes felfedezés Fazakas Piroska, ki Sárika szerepét nagy fiatalos dacára, végig gondosan és nagyon rokonszenvesen alakította. Varró Vilma Jolánka szerepében sok ügyességet tanúsított és erős érzéket a komikum iránt. Rokonszenvesen alakítás volt a tiszteletes szerepében: a Molnár Gergelyé. Bodrogi Balázsné, Bodrogi Balázs, Török Ferenc, Kerestély Gyula, Bucsi Dezső, Szász Emmuska a régi jók voltak; külön dicsőreti őket felesleges. Knoblok Elizke, Sándor Gyula, Fazakas Gabi, Pásztor Ferenc, Bucsi Ilonka, Márton Ilonka szintén ügyesen töltötték be szerepüket. Az avatott rendezés Kerestély Gyula érdeme. Az előadást tánc mulatság követte.

A szentábrahámiai állami elemi népiskola növendékei f. hó 5-én husvét másodnapján este, a község háza nagytermében táncal egybekötött műsoros kosaras estélyt tartottak. A műsorban volt ének, szavaltat, élőkép, egyfelvonásos színmű, tánc, mesejáték és valamennyi igen jól sikerült, dicsőretére válna az ügyes szereplőknek, valamint a gondos és céltudatos rendezésnek. Az estélyen felülírtettek: Szöllősi Ödön dr. (Odorheiu) 50 L., Máthé Lajos (Avrámesti) 5 L. Fogadják ezután a rendezőség hálás köszönetét.

Toussaint-Langenscheidt: Franzosok füzetét keresem kölcsön vagy megvételre sürögősen: Szócsa rk. főg. tanár. Értésítést a gimnáziumba vagy a szerkesztőségbe kérek.

A budapesti mintavásári igazolványok Z. Székely János könyvkereskedőnél kaphatók.

Az ülkei műkedvelő ifjuság folyó hó 5-én, husvét másodnapján a község háza nagytermében igen sikerült előadást rendezett. Színre kerültek: Borura derű, Táncos Feri fogsága, Politika, Kód királyfi című darabok (felvonás közben ének, szavaltat) A nagyterem zsefolásig megtelt lelkes közönséggel, mely gyönyörködve nézte a szereplők kedves, ügyes játékát. A darabok humoros helyzetei, tréfái folyton derült hangulatban tartották a közönséget; meg-megújuló tapsvihar kísérte az előadást. A szereplők: Major Anna, Major Eszter, Demény Juliska, Dóák Juliska, Bálint Véri, Geréb Gáspár, Geréb István, Vass Károly, Szász Márton, Vass Dénes, Lakatos Menyhárt, Farczali Ferenc, alapos készültséggel és nagy ügyességgel állották meg helyüket egytől egyig. A darabok betájtását és rendezését Gyurcsovecz Károlyné helybeli tanítónő végezte s nehez helyzete dacára odaadással, fáradságot nem ismerve dolgozott, hogy a kívánt sikert el tudja érni Nagy volt az erkölcsi, de nagy az anyagi siker is. Ennek bizonyítéka, hogy a derék és hálásan gondolkodó ifjuság a tiszta jövedelemből 1000 leut juttatott érdemes tanítónőjének fáradságos munkája jutalmául. Köszönet illeti Geréb Gáspár derék iparost is, kit buzgalma, fáradsága folytán szintén jelentékeny rész illet az elért sikerből.

A kereskedelmi és iparkamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a cernauti keresk. és iparkamara f. évi augusztus és szeptember havában, a galati keresk. és iparkamara pedig f. évi augusztus hó 25-től szeptember hó 15-ig mezőgazdasági és ipari kiállítást, valamint árumintavásárt rendez. Mindennemű felvilágosítás később a hírlapokban részletesen fog közöltetni. A párisi XVIII. árumintavásár f. évi május 8—24-ig tartatik meg. A folyó évben június 1-től kezdődőleg december hó 1-ig Amerikában Philadelphia városában nagy nemzetközi kiállítás lesz. Ugyanaz időben ju-

nus 19—22-ig tartják meg Chicagóban a katolikus világgongresszust, New-Yorkban pedig egy nemzetközi bélyegkiállítást. Prospektus kapható a kereskedelmi és iparkamaránál, részletes felvilágosítást pedig adhat levélbeli megkeresésre: Lázár H. Lazarovitz, Timişoara Str. Mercy 2.

x Szekrények, kredencek, ágyak, diványok, tükrök stb. eladók. Cím a kiadóban.

KÖZGAZDASÁG.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egylet gondoskodása folytán husvét másodnapján délután 3 órakor városunkban a Barkóczy kertben Hlatky Miklós titkár és Loótz Frigyes dr. városi állatorvos tartottak gazdasági előadást a szép számban összegyűlt gazdáknak. Hlatky Miklós a trágyamekben rejlő hatóerőről és az okos trágya-kezelésről tartott mindvégig érdekes és tanulságos előadást. Loótz Frigyesről eddig is tudtuk, hogy mesterségében teljesen otthon van, tudtuk, hogy diplomája megszerzésével egyidejűleg nem tett esküt arra, hogy elég volt már a száraz tudományokból, — fő a diploma, — hiszen ha egyéb jele nem volna az ő szorgalmának, csak az, hogy csak nemrég avatták a budapesti főiskolán az összes állatorvosi tudományok doktorává, már akkor is nagy becsülésben állana előttünk Loótz Frigyes dr., de a mikor tudjuk azt, hogy minden szakmájába vágó ügyből lelkiismereti kérdést csinál, akkor egyben tudhatjuk azt is, hogy Loótz gazdasági előadása is mindvégig komoly, lelkiismeretes és tanulságos volt. A különféle szarvasmarha-fajokról azok kezeléseiről és a főbb állati betegségekről tartotta meg előadását, mely a gazdák által is könnyen megérthető, de emellett bármely tudományos szaklapba is beillő volt. — A Gazdasági Egylet nagyon okosan tenné, ha havonként tartatna az udvarhelyi gazdáknak előadásokat. Kettős haszon lenne belőle: okulásuk és inkább megértőnek egymást, egyek lennének gondolatban és teremtő munkában. (V—ó)

Piaci árak. A husvét ünnepük miatt felhozatal alig volt s ennek következtében az árak is emelkedtek: a buza 130—150, rozs 110—120, árpa 95—100, zab 55—65, tengeri 80—82, burgonya 26—32 leu volt vékánkiint.

x A gazdaközönség figyelmébe! Olomzárólt, garantáltan arakamentes lucerna és löheremag, dughagyma, répamagok, u. m. eckendorfi vörösmamut, továbbá fűmag kapható bármely menyiségben a helyi „Hangya“ szövetkezetben. Mindenki igyekezzék szükségletét idejekorán beszerezni.

Nyilttér.

E rovat közleményeire a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

Alulírott Nagy Lajos felceni lakos ezennel kijelentem, hogy Varga Béla mérsáros mestertől a vele szemben 1926 március 18. napján használt becsületsértő kifejezésekért bocsánatot kérek.

Odorheiu, 1926. április hó 3-án.

Nagy Lajos.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székely udvarhely

M. Á. V.

cséplőkre
rendeléseket
már most veszünk
előjegyzésbe két évi részlet-
fizetés mellett. Szállítunk
azonkívül motorokat,
lokomobilokat,
tractorokat
stb. stb.

„Gépvásár“

Brassó, Kapu-utca 43.

Ügyvédkamarai közgyűlés.

AZ ODORHEIUI (SZÉKELYUDVARHELYI)
ÜGYVÉDI KAMARA

1925. évi rendes közgyűlését

f. évi április hó 24-én d. u. 5 órakor,
a törvényszék főteremében tartja,
melyre a kamara tagjait ez uton is meghívom.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztárnok jelentése, költségvetés megállapítása.
4. Központi választmányba kiküldött választása
5. Indítványok.

Odorheiu—Székelyudvarhely 1926. ápr. 8.

Dr. Jodál Gábor
az ügyvédi kamara elnöke.

No. 201—1926 ex. 1826.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în senzul legii articolul LX din 1881 §. 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare ș. a. fâc, boi care în urma deciziei Nr. 2607 din anul 1925 al Judecătoarei de ocol din Cristur s'au executat în Eliseni în favorul executorului Gál Mózes repr. prin avocat Dr. Elek Domokos împotriva executorului locuitorii din comuna Eliseni pentru încașsarea capitalului de 2300 Lei și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 40.000 Lei se vor vinde prin licitație publică

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. G. 26/926 al Judecătoarei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 27 Aprilie anul 1926 la orele 16 p. m. în comuna Eliseni și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest adict cu observarea aceia, că lucrurile sus-amintite vor fi vândute în senzul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub preț de strigare.

Pretenziunea care de încașsat face 2300 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 1 Sept. 1925 iar spesele până acum stăvărte de 1667 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi căștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Odorheiu la 30 Marti. 1926.

Adolf Dubb portărel.

Most jelent meg

Gyerkes Mihály:

Népművelés Vezérkönyve,

kulturális, gazdasági szervezések utmutatója; alapszabálytervezettel és „KULTURHÁZ“ építési rajzokkal. Ára postai: díjjal együtt 110 leu.

Megrendelési cím:

„Tanítók Lapja“ kiadóhivatala Odorheiu.

Derzsy Árpád

bádogos.

Strada Prințul Nicolae (Árpád-utca) 52. szám.

A Dicsőszentmártoni Általános Hitelbank Székelyudvarhelyi fiókja

Telefon II.

A Banca Marmorosch, Blank & Co S. A. alapítása.

Sürgőnycim: Credit.



Saját tőke 6 1/2 millió leu.

bel-, mint külföldre.

Foglalkozik termény és liszt vételével és eladásával.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Betéteket a legjobban gyümölcsöztet. Kölcsönöket folyósít. Eszközeit átutalásokat, úgy



Dela Primăria oraşului Odorheiu.
No. 1713—1926.

Publicaţiune de licitaţie.

In baza Legii asupra contabilităţii publice publicăm licitaţia pentru transportarea a 10.000 Kgr. fân şi 10.000 Kgr. ovăz de prima calitate.

Licitatia se va tine in ziua de 13 Martie a. c. la orele 10 la Serviciul Economiei unde se poate vedea si alte conditii intre orele oficiale.

Arlejtési hirdetmény.

Arlejtést hirdetünk a számviteli törvény alapján 10.000 kgr. elsőrendű széna és 10.000 kgr. elsőrendű zab szállítására.

Az árlejtés határnapjával f. é. április hó 13-ika délelőtt 10 órája tüzetik ki a városi gazdasági hivatalba, hol a részletes árlejtési feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Odorheiu la 29 Martie 1926,

Primăria oraşului.

No. 61 execuţional 1926.

Publicaţiune de licitaţie.

Subsemanatul executor judiciar aduc la cunoştinţa publică în sensul legii articolul LX din 1881. § 102. respective LXI din 1908. § 19, cumcă lucrurile următoare ş. a. vaci, paie, şi mobile de casă, care în urma deciziei Nr. 2810 din anul 1925 al Judecătoriei de ocol din Cristur s'au executat în Chedea-Mare şi Cristur în favorul executorului Cooperativă de Credit din Simoneşti repr. prin avocat Dr. Elek Domokos împotriva executorului locuitor din comuna Chedea-Mare şi Cristur pentru încasarea capitalului de 11.000 Lei şi acces. prin execuţie de acoperire şi cari s'au preţuit în 25.000 Lei se vor vinde prin licitaţie publică.

Pentru efectuarea acestei licitaţiuni, pe baza deciziei Nr. G. 402/1926 al Judecătoriei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 19 Aprilie anul 1926 la orele 10 a. m. în comuna Chedea-Mare şi la 16 ore în Cristur şi toţi, cari au voie de a cumpăra sunt invitaţi prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în sensul legii XL din 1881. § 107. şi 108. celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare.

Preţul care e de încasat face 11.000 capital, dobânzile cu 12% socotind din 27 Aug. 1925 iar speşele până acum staverite de 4634 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitaţie ar fi fost executate şi de alţii şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în favorul acestora în sensul articolului XXI din 1908 § 20.

Dat în Cristur la 30 Martie 1926.

Adolf Dubb portărel.

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

Középkorú gyermektelen özv. uriaszony, ki a háztartás minden ágában jártas, házvezetőnői állást keres. A román, német és magyar nyelvet bírja. Odorheiu S. R. Prințul Mircea 14. Szobovits Elizabet.

Dela Primăria oraşului Odorheiu.
No. 897—1925.

Publicaţiune.

Primăria cu onoare invită pe toţi proprietarii de vite cari doresc a trimite vitele la păşunea oraşenească, ca să se prezinte la Serviciul Economic acestei Primării pentru dresarea contractului şi să aducă cu sine taxa de păşunare care este stabilită pentru o vită mare suma de 400 Lei, pentru junincă până la 1 an 300 Lei, cel mai târziu până la 20 April a. c. deoarece acel ce va întârzia dela acest termen nu poate fi luat în considerare.

Hirdetmény.

A polgármesteri hivatal tisztelettel felhívja azon állattulajdonosokat, akik marhájukat a városi legelőn legeltetni óhajtják, hogy az előirt szerződés megkötése végett a városi gazdasági hivatalnál jelentkezzenek és az évi legeltetési díjat, ami a nagy marhákra, pásztorbérrel együtt évi 400 leuban, növendék marhákra egy éves korig 300 leuban van megállapítva, hozzák magukkal legkésőbb f. hó 20-ikáig, mert a későbbi jelentkezések nem fognak figyelembe vétetni.

Odorheiu la 9 Aprilie 1926.

Primăria oraşului.

Árverési hirdetmény.

A székelyudvarhelyi városi Jéggyár Részvénytársaság felszámoló bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy a jéggyárhoz tartozó gépek, felszerelési tárgyak és egyéb ingóságok a jéggyár helyiségében (Florián-féleszeresgyár épülete) 1926 április 23-án d. e. 11 órakor árverésen fognak eladatni a legtöbbet ígérőknek. Az árverési feltételek a Szöllősi cég irodájában az ingóságok pedig a jéggyár helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Odorheiu, 1926 április 7.

A felszámoló bizottság.

Primăria comunei Satul mic.

No. 37—1926.

Hirdetmény.

Satul mic (Kecsetkisfalud) községi kocsmája 1926 május 25-én d. u. 1 órakor nyilvános árverésen bérbeadatik 3 évre 1926 június 16—1929 június 16-ig a legtöbbet ígérőknek.

Kikiáltási ár évente 5000 leu, ajánlattevők pedig ezen összeg 10%-át bánatpénzül előre befizetni kötelesek.

Zárt ajánlatokat nem fogadok el. Bővebb felvilágosítást a pauleni (székelypálfalvi) jegyző ad.

Satul-mic, 1926 április 1-én.

Finta notar.

Értesítés.

Igen tisztelt vevőim és az érdeklődő közönség szives figyelmét van szerencsém ismételtén felhívni a mai legkényesebb igényeket is kielégítő

molykár elleni megóvó intézetemre

ahol tűz és betörés elleni biztosítás mellett, csakoly díjösszegért elvállalok nyárara szőrméket, különböző téli ruhákat, perzsa és másfajta szőnyegeket molykár ellen.

Kérem tehát saját jól felfogott érdeklükben szives pártfogásukat.

Ne mulassza el senki szőrmé és téli ruha darabjait hozzám megóvásba adni.

Szives támogatást kér,

teljes tisztelettel:

Kassay F. Domokos
szücs.

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 20.

Nyilvános árverés.

A Str. Pr. Elisabeta (Bethlen-utca) 39. sz. alatti három szobából álló kőház f. hó 11-én d. u. 3 órakor nyilvános árverésen eladatik. Felvilágosításokat az árverés előtt **Kolláth Lajos** ügynök ad. Kikiáltási ár 70.000 leu.

Legmagasabb áron

veszek:

Antik-garnitúrákat, külön egyes darabokat, továbbá régi goblent, porcelánt, mindennemű antik ékszert, ezüst és aranyserlegeket, gyöngyöket, emailtárgyakat, templom által kiselejtezett faragott és festett tárgyakat, mennyezeteket és mindenfajta értéket képviselő régiséget.

LEITNER SAMUEL

régiség és ékszer üzlet Sibiu.

Wiesengasse 20. szám.

Rendeléseket elfogadnak és szíveségből továbbítanak Str. Pr. Maria (Szent Imre-utca) 21. sz. alatt az udvarban.

Halló, április 30-ig

10% árkedvezmény.

Halló, április 30-ig

Az Első géptéglá- és cserépgyár ajánl régi és új méretű falazó géptéglát, hódfarku és hornyolt tetőfedő cserepet a legjobb kivitelben. — Téglá- és cserépszállításra már most fogadunk el megrendeléseket, hogy a n. é. közönséget idejében kielégíthessük. — Kedvező olcsó árakat adunk azoknak, kik április 30-ig megrendelésüket megteszik, hogy üzemünket mindjárt a maximális termelésre beállíthassuk.

Külön árkedvezmény tisztviselőknek!

Ajánlunk nagyon szép villaszertű épületeket teljesen készen, elsőrangú kivitelben, 2 vagy 3 szoba, konyha, fürdőszoba, kényelmes veranda- és előszobával, pincével stb. modern beosztással 170.00 leutól felfelé.

Kész terveket készséggel bemutatunk.

Novák Dávid & Comp.

Prima fabrica de cărămidă și țiglă cu putere mecanică
Első géptéglá és cserépgyár Odorheiu.

Eredeti jó minőségű

valódi angol, brassói, zsolnai gyapjuszövetek, kitűnő szépségszentgyörgyi és aradi siffonok, váznak, kész téli kabátok, raglánok, finom gyapjustruks és csizmanadrágok, esőköpenyek, sapkák, nyakkendők, harisnyák, kiegészítők nagy választékban és feltűnően olcsón kaphatók:

SCHERG-féle brassói szövetek gyári áron.

Löbl R. Odorheiu.

Corpul portăreilor Odorheiu.

No. 186—1926 port.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștința publică în sensul legii articolul 102. din LX 1881. resp. art. 19 din XLI 1908 cumcă lucrurile următoare: cai, cai, făr căruți, automobil, etc. etc. care în urma deciziei No. 949 și 951 din anul 1925 al Tribunalului din Odorheiu următor Cassa de păst. a județ. Odorheiu repr. prin avocat Dr. Sebesi Akos contra urmărit locuitor din comuna Tărcășii și Mihaileni pentru încasarea capitalului de 50 000 Lei și acc. și cari s'au prețuit în 209.000 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei No. G. 1491/925 al judecătoriei de ocol din Crisur se fixează termenul pe ziua de 26 Aprilie anul 1926 la orele 11 a. m. în comuna Tărcășii și la orele 14 în com. Mihaileni toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea, că lucrurile susamintite vor fi vândute în sensul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 50000 Lei capital rest, dobânzile 12% socotind din 30 Iulie 1925, iar spesele pâră scum staverite de 7280 Lei.

Intrucaț mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi răstăgat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Odorheiu la 24 Mart. 1926.
portărel: **Adolf Dubb.**

Hirdetmény.

Odorheiu a Strada Andreiu Mureșanu (Solymossy-utca) 22. sz. alatt lévő 5 szoba és mellékhelyiségből álló, azonnal beköltözhető ház kerttel 1926 április hó 11-ik napján d. e. 10 órakor a helyszínen nyilvános árverésen szabad kézből eladó. Értekezni lehet dr. Stoian és Constantinescu ügyvédek irodájában.

Taxi.

Személyautó-fuvarozást vállalok bárhová, kényelmes kiszolgálással

Szabó István

sofför

Odorheiu — Székelyudvarhely
Str. Pr. Mircea (Petőfi-u.) 28

Asociația comercianților din Odorheiu
Székelyudvarhelyi Kereskedő Társulat.

Meghívó.

A Székelyudvarhelyi Kereskedő Társulat alapszabályainak 19. §-a alapján
1926 április 18-án d. n. 4 órakor a társulat helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre tagjeit tisztelettel meghívja

Tárgysorozat:

1. A hálóalap javára indított gyűjtési akció ismertetése.
 2. Ferdinand kir.-utcai Schuller-féle ház megvétele vagy elejtése iránti határozat.
- Elnökség ezután is kéri a társulat minden egyes tagját, hogy a közgyűlésen feltétlenül részt venni sziveskedjék.
Odorheiu, 1926 április 8.

Papp Z. Endre Z. Székely János
elnök. titkár.

Butorok.

Modern háló és ebédlő-garnitúrák, saját készítményűek, jótállás mellett, legjutányosabb árakban szerezhetők be:

Balázs Károly utóda
műasztalos és kész butorüzletében Bul. Reg. Ferdinand 27. szám.

No. 1687—1926

Concurs.

Pentru lucrările de tâmpărie necesare la edificiul „Alba Julia” proprietatea orașului din Stra Principesa Elisabeta No. 63 conform articolelor corespunzătoare din Legea Contabilității publice.

Ofertele închise în plic cu valoarea de 6% sunt a se înainta până la 26 Aprilie a. c. a. m. 10 Primăriei orașului.

Informațiuni detaliate se pot primi zilnic în oarele oficiale la serviciul tehnic al orașului.

Árlejtési hirdetmény.

A város tulajdonát képező Principesa Elisabeta 63 szám alatti „Alba Julia” épületnél szükséges asztalos munkákra vonatkozólag a Számviteli Törvény ide vonatkozó §§-ai alapján.

Zárt írásbeli ajánlatok 6% bánatpézzel együtt f. évi április 26 ig (d. e. 10 óra) a polgármesteri hivatalnak adandók.

Közelebbi részletes felvilágosításokkal a városi mérnöki hivatal a hivatalos órák alatt szolgál.

Primăria orașului Odorheiu.



Elegáns férfi-, női- és gyermekeipők mindenféle divatos fazonban, ugyszintén egyszerűbb áruk készen és rendelés

után, legjobb anyagból és legjutányosabb árakon Orbán, Nagy és

■ Tamás volt üzlethelyiségében ■

Tamás Mózes

cipésznél szerezhetők be.

Cséplő-garnitúra.

Teljes komplett felszereléssel, üzemképes, eladó. Cséplő „Umbra” 900 mm. dobszélességű, a motor 10 lóerős Máv. vagy 8 lóerős Károlyi gyártmányu. Vevők személyesen érdeklődhetnek Odorheiu Bul. Regele Ferdinand 27. szám alatt **Garabás János** tulajdonosnál.

Kircheis-féle

pléhmegmunkálógépek

amíg a készlet tart.

Képviselet Erdély részére:

„Gépvásár”

Brassó, Kapu-utca 43. szám.

Kőfaragó-műhelyemet, sirkőraktáromat

a városi villanytelep melletti
= telkemre áthelyeztem. =
Sirkövet, egyéb köipari tárgyakat saját terveim szerint, művészi kivitelben is készítek.

HUBER ANTAL

nyug. szakikolai művezető.

Eladó és azonnal beköltözhető Odorheiu a Str. Regina Elisabeta (Bátory-u.) 20. sz. alatt levő 3 szobából álló lakóház. Esetleg részletfizetés mellett is. Gönczy Gábor dr. ügyvéd.

Hirdetmény.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy gőzerőre be rendezett tégl- és cserép-gyáramat megindítom, mihielyt a hidegek elmúlnak. Gyáram teljesítménye naponta 30.000 drb cserép és tégl.

Bárki a város területén hasonló gőztégla- és cserép-árut elad, én azon minőségű téglát és cserépet 10%-kal olcsóbban adom.

A tisztviselőknak és a Zetea i (zetelaki) leégetteknek 15%-kal olcsóbban adom.

Rendelményeket már a mai naptól kezdve elfogadok.

Odorheiu, 1926 április 1.

Teljes tisztelettel:

FÁBIÁN JÓZSEF gyártulajdonos.

Az ország bármely részébe vállalok személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

Naponta

friss teavaj, hámozott sárgaborsó és mindennemű száraz főzelék, paradicsom és másfajta konzervek, sajtok, csokoládé különlegességek **HIRSCH IGNÁC** fűszerkereskedőnél kaphatók.

Angol teákban nagy választék.